构建社会救助网格服务新模式

部门获悉,围绕建设"幸福龙江"奋斗目标,今年 哈市民政部门以"民政牵挂·'救'在身边"社会 救助品牌为牵引,构建"三基四建五引领"党建 引领社会救助网格服务新模式,兜准兜牢民生

据了解,哈市民政部门从"三基"入手,推进 基层党建与社会救助深度融合。在夯基础过程 中,重塑社区"一张网"、绘制网格"一张图"。重 新编码划分网格3.2万个,集中招录配备专职网 格员4500人,创立政策指导一本书、服务标准一 把尺、救助申请一张表、救助事项一次办"四个 一"工作法,夯实工作基础。在强基能方面,采 示、归档销号"六步工作法,网格协调指挥中心

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市民政 取"学习+救助""服务+救助""网格+救助""宣 按照"事项受理-分类转办-跟踪问效-督促落 传+救助""监督+救助"五加模式,全力提升基 层社会救助工作人员政治素质、政策水平、服务 意识,自觉践行为民服务,熟练掌握社会救助政 策,倾力解决急难愁盼问题。抓基层,推动社会 救助服务向社区(村)、网格延伸,建立困难家 庭、危重病人家庭、空巢老人及留守儿童家庭、 困难党员和老党员、信访户和特殊人员"五必

> 坚持"四建"发力,完善基层社会救助工作 机制。建立闭环管理机制,网格服务站按照"需 求登记、帮办代办、结果反馈、打分评价、信息公

实-结果反馈-打分评价-信息公开-归档销号" 八步工作法实施。建立协调联动机制,实现资 源整合、处置快速。建立考核评价机制,采取群 众评价、基层打分、组织考核相结合的方式,正 向激励网格员履职尽责。建立研判预警机制, 适时召开形势研判会议,对网格员"扫楼"发现 的遇困群众,经部门研判全部及时救助。

坚持"五引领"提效。强化党建引领机制创 新,建立四级书记抓救助工作机制,3.9万名在 职党员常态化下沉社区,编入网格党组织,协助 网格员开展工作。强化党建引领网格覆盖,开 展"党员亮身份""帮扶结对子"等特色活动,建

立党员联络帮扶困难群众工作台账,全覆盖式 构建网格化发现、信息化求助、动态化监测新模 式。强化党建引领多元服务,组建网格工作队 党员志愿服务队、"三老"志愿服务队、社工志愿 服务队、青年志愿服务队五类志愿服务工作队 1.3万个。强化党建引领社会参与,依托全市 275个社工站,以"五社联动"切入,携手慈善组 织筹集资金,救助困难群众。动员52家社工机 构及志愿服务组织,为2.3万困难群众开展志愿 服务,实现多维度救助。强化党建引领宣传动 员。开展打造一个品牌、开展一次宣传、发放一 张传单、发布每日一策、举办一次竞赛"五个一 特色宣教活动,更好传递温暖和牵挂。

地铁3号线道里段 8月下旬空载试运行

本报讯(记者邢汉夫)近日,哈尔滨地铁3 号线上海街站主体结构子单位工程顺利通过验 收,标志着西北环道里段全部车站主体结构圆 满完成验收任务,预计8月下旬启动车辆空载 试运行,12月下旬实现通车试运营。

据悉,上海街站位于上海街与友谊路交叉 路口,地处哈尔滨市区最繁华路段,是3号线距 离松花江最近的车站,也是3号线西北环最长

在施工过程中,项目团队采用24小时不间 断穿插作业,克服了零下30℃极寒天气、富水 砂层、交通导改次数多、作业空间小等困难,攻 克了31处施工难点、19处风险源,高质量圆满 完成了各项节点目标。

在哈尔滨市建设工程质量安全站的全程监 督下,由哈尔滨地铁集团、中交总经理部、施工 单位等参建单位组成的验收小组,听取了工程 质量评定、档案完成情况、验收前问题整改回复 及自评结果等内容的汇报,按照分工对工程资 料及现场观感质量、实体质量进行了细致、全面 的检查。各验收组一致认为本次验收工程施工 规范、过程管控有效、质量控制资料齐全、完整、 真实、有效,工程质量满足相关规范和设计要 求,同意通过验收。

下一步,项目将严格按照验收节点目标,协 同参建单位全力推进各项验收工作,确保西北 环道里段高质量建成通车。

冰城海关多平台 开展普法活动

本报讯(周硕记者刘莉)近日,冰城海关组 织开展送法"进企业""进口岸""进大厅"等多 种形式的普法宣传活动,宣传海关法律法规和 惠企措施,为优化法治化营商环境提供坚强保

在哈尔滨综合保税区跨境电商展示中心, 冰城海关工作人员通过发放宣传单、实物案例 讲解等方式,向企业讲解进口食品安全准入等 相关知识,重点讲解安全卫生项目及虚假标识 等问题,让消费者"海淘"更舒心、更放心。同 时,宣传知识产权海关保护政策和反走私相关 法律法规,呼吁企业增强学法守法意识。

作为中欧班列的枢纽节点,冰城海关全力 推动哈尔滨铁路货运口岸服务升级,助力口岸 高质量发展。冰城海关组织普法讲师走进哈 尔滨铁路货运口岸现场,宣传讲解《中欧班列 回程运输及其相关费用指导意见》、"铁路快 通"模式等海关惠企政策。

为持续优化营商环境,针对汽车出口业 务,冰城海关指导企业开展市场准人、标准法 规等方面的研究应对,以及合规申报、专利等 方面的法律法规讲解,助力中欧班列在法治轨 道提速增效。据统计,今年1~6月,哈尔滨铁路 货运口岸共监管中欧班列49列,监管货物5390 标箱,同比增长142%。

冰城海关报关大厅围绕"政策重点、怎么 用、减免多少"等企业关注问题,通过大屏幕播 放相应政策,并坚持"一企一策定制服务",加 强减免税管理,提升减免税工作质效。

在邮政海关联合申报区,通过设立"枫桥 经验"工作室,搭建海关与群众之间沟通交流 的平台。全面落实"谁执法谁普法"普法责任 制,向群众讲明海关执法依据,帮助群众理解 "为什么"、明白"怎么做",做到法理情相融。 今年上半年,共受理收件人"远程复验"邮件 567封、业务咨询电话6596次。

公路桥梁风险隐患 排查专项行动启动

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市交通 运输局获悉,日前,该局组织开展全市公路桥梁 风险隐患排查专项行动,全力消除公路桥梁重 大安全风险隐患。截至目前,已排查公路里程 2930公里,排查桥梁338座、涵洞28道,共发现 安全隐患101处,已整改完成37处,建立台账跟 踪处置64处。

在排查中,3个督导检查组采取现场督导、 查阅资料、座谈反馈等方式开展公路桥梁风险 隐患排查整治工作,重点排查国省干线公路和 农村公路桥梁结构安全隐患,排查桥面搭板、桥 梁下部结构以及防护工程的冲刷损坏程度,排 查涵洞,河道边做好疏通和清控,排查"四五类" 桥梁的管控情况。

建立公路桥梁风险隐患排查整治工作台 账,落实双签字制度,整理每日排查信息,跟踪 隐患整改。对立即能够整改完成的,立行立改; 对不能立即整改的,明确整改责任人和整改时 限,建立台账跟踪问效,必要的采取交通管制和 安全通行保障措施。



梦幻冰雪馆大滑梯。

来"尔滨"追凉



冲浪乐趣多

"天然大空调"纳凉首选地

非常凉快,加上哈尔滨人的热情好客,这'一冷 影秀,惬意无比。 一热'让人瞬间记住这座城市。"这是香港青少 年祖国东北行研学团队成员第一次来"尔滨"的 哈尔滨旅游的山西游客张女士直言,这次哈尔

北上

□文/摄 李承晏 本报记者 刘莉 李爱民

雪季接住"泼天富贵"的哈尔滨,这个夏季将平均气温

锁定在24℃。这一天赐"凉"机,让"尔滨"成为大批游

季玩法攻略"热度近一月呈持续上涨趋势,近一周环比

涨幅高达250%。值得一提的是,被吉尼斯世界纪录认证

为"世界最大的室内冰雪主题乐园"的哈尔滨冰雪大世

界梦幻冰雪馆成为年轻人重点关注的景区,热度大涨。

客心目中当之无愧的避暑胜地。

入夏以来,全国多地开启"炙烤"模式,而在上个冰

来自马蜂窝7月30日发布的数据显示,"哈尔滨夏

哈尔滨是中国首批优秀旅游城市,气候凉 爽舒适,森林覆盖率达到43%,是"天然氧吧", 更是全球20个避暑旅游胜地之一。中央大街、 松花江边,是哈尔滨人消夏纳凉的不二选择, "走啊,去江边"成为家人朋友邀约的"热句",还 一度冲上今夏全国各地游客打卡"尔滨"的搜索

这个夏天,吹着江风,来一根马迭尔冰棍,

"一下火车,哈尔滨给我们的第一感觉就是 乘一乘"尔滨"上新的夜游船,赏如梦如幻的光

"拂面而来的江风让人倍感凉爽。"初次来 滨之旅让她真正体验到了凉爽,爽到晚上睡觉 不用开空调,仅靠一扇窗吹进的自然风足以让 她安眠。"有时晚上太凉了,还得盖上棉被,三伏 天盖棉被,这要不是亲身体验,真是不敢想象。" 张女士向记者讲述。

据马蜂窝数据显示,北京、上海、天津、沈阳 是造访哈尔滨的主要客源地,深圳、广州、成都、重 庆在客源地排行中紧随其后。更有一些"热麻"了 的外地游客将哈尔滨称为"天然大空调"。

夏日赏冰乐雪 体验"穿越冬夏"

客们能四季观赏精美绝伦的冰景,感受从大滑 梯上"出溜"而下的刺激,哈尔滨冰雪大世界梦 幻冰雪馆闪亮登场,让"冰雪奇遇"不再是"冬 日限定"

问世即巅峰。7月6日,在第二十二届中 国·哈尔滨国际啤酒节开幕式上,吉尼斯世界 纪录认证官为哈尔滨冰雪大世界股份有限公 司颁发了"世界最大的室内冰雪主题乐园"称 迹,常年零下5℃的温控,滑雪体验感极佳。 号认证证书。

到哈尔滨旅游,为了错峰出行,他们定好了春 世界'梦幻冰雪馆,我便和家人商量改变行程, 抢先体验,夏天逛冰雪世界赏冰景、滑冰滑梯,游客争相探访的明星。

"尔滨"是出了名的宠客,这不,为了让游 我们玩得超级快乐。"唐女士一家弥补了冬日 的遗憾。统计数据显示,凭借独具特色的室内 冰雪景观、科技感十足的冰雪互动项目,梦幻 冰雪馆自7月6日开业以来截至8月2日,入馆 人数接近10万人次。

来"尔滨"不仅可以走进梦幻的冰雪世界赏 冰,还可以在"热雪奇迹"体验一场酣畅淋漓的 滑雪狂欢。有着"大冰箱"别称的哈尔滨热雪奇

贪凉的你还可以赴一场"淘学企鹅"之 "一秒穿越夏冬,只有哈尔滨能做到。"南 约。进入哈尔滨极地公园,扑面而来的是 京游客唐女士惊呼。唐女士对记者说,上个冰 20℃的清凉。极地冰川让游客酷爽一夏,夏日 雪季,"尔滨"火爆出圈,喜欢凑热闹的她决定 限定的"白鲸许愿节",绝不让游客空手回家。 步入南极企鹅岛,一股清新而略带寒意的空气 节后的机票,没想到当他们抵达哈尔滨时,冰 让人顿感清凉,人工降雪轻轻飘落,营造出南 雪大世界已闭园,让他们遗憾不已。"本想带孩 极般的冰雪世界,如梦如幻。这个夏天,哈尔 子去云南,刷手机时看到了微缩版的'冰雪大 滨极地公园推出的新白鲸秀、3D全息光影海 豚秀,除了表演更加精彩外,极地动物也成了

亲水狂欢 清凉一"夏"

面对滚滚热浪,最消暑的打开 方式莫过于戏水。作为主打"水牌 的波塞冬旅游度假区这个夏天有点 忙。据介绍,今年暑期以来截至目 前,该度假区客流量达159183人 次,较去年同期增长4.6%

"在这里,一波波海浪不时地扑 来,仿佛在真实的海滩一样。"哈尔 滨市民刘女士曾答应四岁儿子这个 假期去海边玩耍,但因工作繁忙不 得不改变计划,见儿子失落,她想起 朋友提到的波塞冬旅游度假区里的 "大海"。"这次游玩,可以说'近水解 了近渴'。"刘女士笑着说。

·浪高讨一浪,游客们在人造 "大海"里尽情体验冲浪的刺激。为 了让游客尽情释放"多巴胺",这个 暑假,波塞冬旅游度假区特别推出 了盛夏狂欢节,开放了沙滩水世界 户外海怪岛,游客可以在海怪岛挑 战3米巨浪,还有全新升级的"海怪 泡泡 party",可沉浸体验清凉泡泡 派对。暑期限定的"海神狂欢电音 节"上,游客可以跟随DJ、MC节奏 一起感受万人水上蹦迪的快乐;在 海底世界,猛犸象舞台的"盛夏嘉年 华",加入海神波塞冬家族的"湿身" 派对,给火热的夏日增加一抹清凉, 还能偶遇高颜值人鱼王子,免费合

每逢入夏,哈尔滨人和不少省 内游客不约而同地还会去一个地 -江边。在江边支起帐篷,亲 朋好友来一场江边野营,松弛感直 接拉满。



"海怪泡泡party"。

游客畅享夏日滑雪乐趣。

2024年8月14日 星期三

飞(0451-84612318) 本版主编:李 本版责编:刘 莉(0451-84655327) 执行编辑: 刘 艳(0451-84612162) 编:赵 博(0451-84655238)

多举措保障 啤酒节食品安全

本报讯(记者刘瑞)第二十二届中国·哈尔 滨国际啤酒节吸引了大量市民、游客前往体 为了让消费者在啤酒节上吃得安心、放心, 哈尔滨市市场监管局采取"五化"举措,全力保 障啤酒节期间食品安全。

"规范化"全程指导。指导经营商户从"资 质公示""从业人员健康管理""食品原料索证索 票管理""加工环境卫生清洁""食品原料储存' "食品设备配备""鼠虫有害生物防治""实施色 标管理"等十个重点环节实施规范化管理,防范 风险隐患,有效提升食品安全管理水平。

"系统化"监督管理。实施食品安全园内园 外一体化监管,将食品的供应和销售作为一个 整体,延伸监管触角,建立监管台账100余家, 形成从加工到餐桌的全链条闭环监管,保障食 品质量安全。

"集成化"检验检测。省市区三级联动,黑 龙江省市场监管局以监督抽检为手段常态化开 展美食馆食品安全保障工作,哈市市场监管局 以风险检测为手段集中开展啤酒大篷食品安全 质量监测工作,松北区市场监管局以食品快检 为手段每日开展露营区和美食街食品安全监管

"定制化"培训服务。联合主办方组织召开 保障食品安全工作推进会议,就前期检查中发 现的问题进行集中通报,强化行政指导和行政 告诫,并有针对性开展业务培训;制作宣传短视 频,在园区各啤酒大篷循环播放,提示经营者 消费者防范夏季食品安全风险。

长效化"建立机制。一是将食品安全管理 嵌入合同约定和日常管理。哈市市场监管局组 织制定了《哈尔滨冰雪大世界食品经营商户食 品安全管理规定》(试行)等,确定了商户和主办 方日常检查的重点项目,规定了一般、较重、严 重违规行为的标准和处理措施。二是建立高风 险食材废弃报备制度。针对豆制品、海鲜、熏酱 等高风险食品,建立当天未销售废弃制度,实施 每日废弃过程水印视频记录和报备管理。三是 建立食安封签制度。哈市市场监管局协调10 万食安封签,由主办方负责发放,对自制盒装食 品进行封签,明确封签标注销售日期,从销售源 头杜绝隔夜食品再次售卖情况发生,确保当日 食品当日清。

25 家违规网约车 平台被限期整改

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市交通 运输局获悉,近期,哈市网约车行业管理部门在 日常监管中发现,有25家网约车平台企业未能 满足相关许可条件——"无与许可条件相匹配 的办公场所及管理人员,且不能提供相关手 续"。行业管理部门要求这些网约车企业在8 月15日前进行整改,未整改或整改不合格,或 被撤销经营许可。

根据《网络预约出租汽车经营服务管理暂 行办法》第五条规定,网约车平台企业须满足 "在服务所在地有相应服务机构及服务能力"要 求,以确保其能够为从业人员和乘客提供有效 的服务保障。这一规定旨在维护驾乘双方权 益,提升行业服务质量,确保网约车行业健康有

面对整改要求,这25家网约车平台企业若 在规定时间内未能完成整改,或者整改后仍不 符合相关要求,将被取消2024年度网约车运力 指标投放参与资格,并依据《网络预约出租汽车 经营服务管理暂行办法》第三十五条"网约车平 台公司不再具备线上线下服务能力的,由县级 以上出租汽车行政主管部门依据相关法律法规 的有关规定责令停业整顿,吊销相关许可证件' 的规定,撤销其《网络预约出租汽车经营许可

此次整改不仅是 对哈尔滨网约车行业 的一次体检,也对所 有网约车平台企业进 行警示,提醒企业必 须严格遵守相关法律 法规,确保具备相应 的服务能力。



扫码看详情